
   

○対象 
・長崎五丁目にお住まいの方、営業されている方で参加希望票を提出されている方。 

※今回、新規に参加ご希望の方は、下記問合せ先までご連絡ください。 
 

○検討概要 

・まちの改善に向け、今後必要な取り組みについて 3 つのテーマを中心に意見交換を行います。 

 

 

 

 

 

○第２回懇談会の開催日時 
日時：平成 29 年 10 月 3 日（火） 

19 時～20 時 30 分 

会場：長崎第四区民集会室 会議室 

（長崎 6-34-10 地下 1 階） 

 

 

まちづくり懇談会だより 
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長崎五丁目地区まちづくり懇談会（第２回）を開催します 

１ ４ 

第２号 

当日の主な意見 
皆様からいただきました意見の主なものを抜粋してご紹介いたします。 

○まちの良いところ 

・千川通りの桜並木   ・長五さくら公園     ・住人の人柄・近所づきあい 

・静かで生活しやすい  ・買い物など生活が便利  ・駅へのアクセスが良い 

・道路が狭いことで車の交通量が少ない  など 

 

○改善が必要なところ 

・緑、公園が少ない   ・道路が狭く危険を感じる ・駅前広場や駅周辺の活用 

・路上駐車が多い    ・ゴミ出しのマナー    ・空き家が多い  など 

 

○その他 

・補助 172 号線の整備のスケジュールや完成イメージを教えてほしい。 

・まずは、４ｍ幅員の道路をしっかりつくるべきではないか。  など 

 

 

・まちづくり懇談会開催報告【1 ページ】 

・まちづくりアンケートの結果報告【2・3 ページ】 

・まちづくり懇談会（第２回）開催のご案内【4 ページ】 

 

目次 

アンケート調査では、通勤・通学や日常の買い物などの満足度が高く、暮らしやすいまちという

評価がある一方、歩行時の安全性や防災面で不満を感じている方が多く、課題解決に向けた今後の

取り組みの重要性を確認することができました。 

また、第１回まちづくり懇談会においても、静かで生活しやすいまちではあるが、さらに住環境

を良くするために、公園や緑の拡充、危険を感じる道路の改良、駅前の活性化が必要であるなど、

地域の課題が多岐に渡りあげられました。 

第２回懇談会では、課題解決に向けた今後の取り組みについて意見交換を行います。 

■ 懇談会の様子 

去る 7 月 25 日開催の第１回懇談会では、

まちづくりアンケート実施時に参加を希望さ

れた方々を中心に 30 名の方にご出席いただ

きました。 

当日は、区からアンケート結果の中間報告、

周辺のまちづくりの動向など情報提供を行っ

た後、五丁目のまちの良いところや改善が必

要だと思うところなど、４つの班に分かれ、

少人数の班で活発な意見交換を行いました。 

１班 ２班 

４班 ３班 

■ 地区の将来像検討の流れ（予定） 

 

 

住環境の向上 
・身近な公園広場の整備について 

・緑化などの取り組みについて 

・駅周辺の活性化について 

・生活マナーについて など 

防災性の向上 
・避難路となる主要な生活道路ネッ

トワークについて 

・一時避難のための身近な広場等の

整備について など 

安全性の向上 
・交通量の多い道路の安全対策につ

いて 

・見通しの悪い交差点などの改良に

ついて など 

平成 29 年度 平成 30 年度～ 

６月 

・まちづくりアンケート

調査の実施 

・「長崎五丁目地区まちづ

くり懇談会」の参加者

募集 

第１回 

懇談会 

７月 

・まちづくり協議会へ

発展の検討 

実現のための事業

手法、支援策等の

検討 

地区の将来像検討 

イメージプランづくり 

第 2 回 

懇談会 

10 月 

第 3 回 

懇談会 

1 月頃 

 地区の将来像の話し合い、将来イメージプラン（計画）づくり 

 地区の将来像を実現していくための事業や新たな支援策の検討 

 「まちづくり懇談会だより」による地域への活動状況の発信 

まちづくり懇談会は、長崎五丁目地区を安全で魅力ある地域とするために、皆さんにご意見

をいただきながら、地区の将来像を検討するための場として開催いたします。 

長崎第四区民集会室 

明豊中 

※第１回懇談会の会場と異なりますので、
ご注意ください。 

 

サミット 

専用駐車場 



 

地図記入アンケートのまとめ 
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まちの防犯性
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歩行者が安全に通行できる空間

の確保

駅北口周辺の建物と道路の

再編を含めた一体的な整備

既存の商店街の維持、活性化

空き店舗の活用

補助172号線から駅へのアクセス

の向上

歴史や商店街の良さを活かした魅

力づくり等の取り組み

イベントが実施できる広場など

賑わい空間の創出

駅北口の駅前広場整備

東長崎駅北口周辺で今後取り組めば良いと思うこと（２つまで○）
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緊急車両がスムーズに通行できる

６ｍ程度の幅員の道路

４ｍ未満道路の拡幅

個々の建物の不燃化

行き止りの解消による

安全な避難路の整備

消火栓や防火水槽などの設置

建替え困難な敷地に対する

共同・協調建替え等の検討

地区内から幹線道路への

安全な避難路の整備

防災資機材の設置や防災訓練

課題を解決するために取り組めば良いと思うこと（２つまで○）

アンケート調査の結果報告（主な結果の抜粋） 

３ ２ 

平成 29 年 6 月～7 月にかけて実施しました、まちづくりアンケート調査についてご報告いたします。 

紙面の都合上、一部抜粋となってしまいますことをご了承ください。 

アンケート調査にご協力いただき、ありがとうございました！ 

■回答者の属性について 

50 歳代、60 歳代の方の回答

が若干多くなっていますが、若い

方から高齢の方までまんべんな

く回答をいただきました。 

 地区に30年以上暮らしている

方が多いと同時に 5 年未満の最

近住み始めた方も多く、古くから

の方、新しい方が混在している状

況がうかがえます。 

■暮らしやすさの評価について 

まちの防災性や近所づきあいについては、満足と

不満が拮抗している状況です。 

騒音や振動、ゴミ出しのマナーや街並みの景観に

ついては、若干不満が多くなっています。 

通勤・通学や日常の買い物などは、満足が多くな

っています。 

利便性が高く、暮らしやすい街であることがうか

がえます。 

■防災上の課題解決のための取り組みについて 

「緊急車両がスムーズに通行できる６ｍ程度の幅員の道路整

備」や「４ｍ未満道路の拡幅」、「個々の建物の不燃化」などが多

くなっています。 

■東長崎駅北口周辺での取り組みについて 

「歩行者が安全に通行できる空間の確保」や「駅北口周辺の建

物と道路の再編を含めた一体的な整備」「既存商店街の維持、活

性化」などが多くなっています。 

 

■地図への書き込み情報などについて 

【良いところ】 

千川通りの桜並木、長五さくら公園 

住民の人柄、コミュニティ  など 

 

【改善が必要なところ】 

狭い道路、公園・緑が少ない、 

車がスピードを出す、夜暗い  など 

配布数：１,９５５ 回収数：１５４ 回収率：7.８％ 実施期間：平成 29 年 6 月～7 月 


